

## 习近平向“声援巴勒斯坦人民国际日”纪念大会致贺电

新华社北京11月27日电 11月26日，联合国举行“声援巴勒斯坦人民国际日”纪念大会，国家主席习近平向大会致贺电。

习近平指出，巴勒斯坦问题是中东问题的核心，关乎国际公平正义。当前务之急是全面有效执行联合国安理会有关决议，尽快停火止战，缓和地区局势。根本出路是把“两国方案”落到实处，推动巴勒斯坦问题政治解决，建立

以1967年边界为基础、以东耶路撒冷为首都、享有完全主权的独立的巴勒斯坦国，实现巴勒斯坦人民建国权、生存权、回归权。

习近平强调，中国始终坚定支持巴勒斯坦人民恢复民族合法权利的正义事业，支持巴勒斯坦各派加强团结，落实《关于结束分裂加强巴勒斯坦民族团结的北京宣言》，实现内部和解。中国坚定支持巴勒斯坦成为联合国正

式会员国，支持召开更大规模、更具权威、更有实效的国际和会。中国将继续同国际社会一道，共同推动平息战火、停止杀戮，支持联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处继续向加沙人民提供人道援助，推动巴勒斯坦问题回到“两国方案”的正确轨道，早日得到全面、公正、持久解决。

### 在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下推动安康高质量发展

## 武文罡调研环保督察边督边改工作

本报讯(记者 艾蓓)11月27日，市委书记武文罡到安康高新区、汉滨区调研环保督察边督边改工作。市委常委、安康高新区党工委书记罗武侠，副市长周康成一同调研。

武文罡首先来到安康盛美宝新型环保建材有限公司，走进企业车间察看生产工艺流程，了解建筑固废回收、加工、利用等情况，勉励企业进一步完善处置工艺及装备技术体系，丰富再生产品品类，更好推动建筑固废资源化利用。在安康高新

区富黄路，武文罡认真听取建筑垃圾投放、清运、处置等情况汇报，强调要科学设置暂存点位，严格实行分类处置，不断提升建筑垃圾规范化、常态化管理水平。在建民污水处理厂二期扩容项目现场，武文罡详细询问项目规划、建设进度和要素保障等情况，要求汉滨区和相关部门持续深化“三年”活动，协力解决项目推进中的堵点难点问题，力促项目早建成、早投产、早见效。在汉宁门外汉江东坝段，武文罡沿河

一路步行，实地察看汉江河道水位变化、河岸绿化等情况，强调要扛牢压实河湖长巡河护河责任，充分发挥护河员、志愿者作用，加密巡河检查频次，加强水质监测预警，全力维护河湖良好生态。

调研中，武文罡强调，推进边督边改是生态环保督察的重要要求，也是提升我市生态环境保护水平的有力抓手。各级各相关部门要压紧压实责任，举一反三、标本兼治抓好问题整改，坚决防止简单化、“运动

式”整改，确保问题全面彻底解决到位。要持续深化污染防治攻坚战升级行动，打好蓝天、碧水、净土保卫战，推动生态环境质量持续向好、品质持续提升。要牢固树立“绿水青山就是金山银山”理念，坚定不移走生态优先、绿色发展之路，加快经济社会发展全面绿色转型，实现高质量发展和高水平保护相辅相成、相得益彰。

汉滨区、安康高新区和市直有关部门负责同志参加调研。

## 武文罡会见中建三局副总经理王胜民一行

本报讯(记者 艾蓓)11月28日，市委书记武文罡会见中建三局副总经理王胜民一行。双方围绕安康中学建设项目、大型城市综合体项目、农副产品仓储及冷链物流基地项目建设等方面合作进行了深入交

流。

副市长杨肖艳，副市长、市委秘书长周孝斌，市直有关部门和安康高新区负责同志参加会见。

## 市政府召开稳增长综合调度会议

本报讯(记者 吴单)11月26日，市政府召开稳增长综合调度会议，分析经济运行形势，研究部署重点工作。市长王浩出席并讲话，市委常委、常务副市长黄戈主持，副市长周耀宜、周孝斌，市政府秘书长张世波参加。

会议强调，当前全年工作已进入决战决胜、收官冲刺的关键阶段，各级各部门要全面对照年度发展任务，系统梳理盘点工作完成情况，深入查找差距不足，以更大力度落实存量政策和增量政策，以更实举措挖潜能、补短板、强弱项，扎实推动经济持续回升向好，努力实现全年经济社会发展目标。激活文旅消费潜能，抢抓年底消费旺季，用好消费品以旧换新政策措施，常态化开展线上线下宣传引流和营销推介，精心组织民俗美食、娱乐体验、体育赛事、亲子毛玩、冰雪旅游、惠民展销等促销活动，创新

多元消费场景，充分释放消费潜能。谋深抓实项目招商，聚焦国家重大战略、重大规划、重大政策抓紧谋划一批打基础、利长远、增后劲的项目，围绕重点产业链关键环节和上下游配套企业主动开展叩门走访对接，抓好项目全生命周期管理和要素保障，提升项目招商质效。提振建筑房地产市场，加大助企帮扶力度，强化房地产融资协调机制作用，支持引导建筑企业向绿色建筑、装配式建筑、工业智能建筑方向转型，扎实推进保交房、消化存量商品房等工作，全力促进建筑业提质增效和房地产市场止跌回稳。筑牢安全稳定防线，有效防范化解安全生产、信访维稳、森林防火等重点领域风险隐患，突出抓好群众增收、困难救助、能源保供、根治欠薪、医保参保、巡逻防控等工作，持续加强秦岭生态环境保护，着力营造良好发展环境。

## 市政府与农行陕西省分行签署金融服务“千万工程”合作协议

本报讯(记者 吴单)11月26日，安康市人民政府与中国农业银行陕西省分行签署金融服务“千万工程”合作协议。市长王浩与农行陕西省分行党委书记、行长彭祖佑进行会谈并出席签约仪式。市委常委、副市长陈晖与农行陕西省分行党委委员、副

行长薛雷代表双方签约。市政府党组成员刘英华、张世波出席签约活动。

根据协议，双方将围绕金融服务实体经济、实施乡村振兴行动、深化农业农村改革、深入推进“千万工程”等领域深化合作共赢，助力安康乡村全面振兴。

## 我市两部新法规获批

本报讯(通讯员 骆晓 谢津池)11月27日，省十四届人大常委会第十三次会议表决通过了《安康市陕南民歌保护传承发展条例》《安康市河道管理条例》，两部法规均将于2025年3月1日起实施。

《安康市陕南民歌保护传承发展条例》是我市首部民歌保护类型地方立法，也是在省人大常委会指导下开展的全省首个文化领域协同立法，为陕南民歌长久保护、有效传承、创新发展提供法律指引和保障，标志着陕南三市民歌文化保护传承工作迈入新阶段。《条例》具有三个特点：一是保护为先。针对

民歌从业者和文化工作者十分关心的民歌资源普查与抢救保护、传承人支持与培养、演出团体规范和引导、配套设施建设等进行了详细规定，力求立法立到群众心坎上。二是发展为本。立足我市自然地理环境和生态旅游城市战略定位，鼓励陕南民歌与文化、旅游、康养产业融合，以文化赋能产业，以产业激活文化，在传承利用好民歌文化的同时，挖掘民歌文化的经济价值。三是求同存异。安康、汉中、商洛三市立法工作专班在省人大常委会法工委的指导下，围绕《条例》草案进行了多次集中修改磋商，克

服了因文化产业倾斜力度不同、文化资源发展进度不同等因素导致的分歧，在统一立法尺度标准、制度设计和篇章结构的基础上保留各自地方特色，使民歌保护传承发展的区域共性协同与地方个性特色彰显达到有机统一，是落实党的二十届三中全会精神，推进区域协同立法的新探索。

《安康市河道管理条例》将我市河湖长制工作经验提升至法规层面，单设一章，为推动河湖长严格履职、进一步加强河道管理工作提供了法治保障。《条例》结合安康河道管理工作实际，一是确立了河湖管

理体制，从地方法规层面规定了全市实行河湖长制，建立了区域与流域相结合的市、县、镇三级河湖长体系，明确了各级河湖长及其工作机构的工作职责。二是规范了河湖管理新举措，规定河湖岸线保护与利用规划内容，明确清淤疏浚方案编制和审批权限，强化了对河湖岸线保护与利用的指导和约束；三是细化了河道管护规定，作出了危害河道安全的禁止性规定，明确了水行政主管部门日常监测河道情况以及在汛期时组织巡查抢险和汛后及时修复的责任。

## 安康市第四届养老护理职业技能大赛举行

本报讯(见习记者 张璇 实习生 雷诺)11月25日至26日，安康市第四届养老护理职业技能大赛在市委党校举行，来自各县(市、区)和社会福利院推选的32名选手同台竞技、各展风采。

本次大赛由市民政局、市人社局、市总工会联合主办，分为理论测试和实操考核两部分，全面检验参赛选手的理论知识水平和生活照护、基础照护、康复服务等各项实操技能应用能力。赛场上，选手们沉着应战，相互学习交流、切磋技艺，充分展现出了扎实的理论功底、娴熟的实操技能和良好的职业素养。经过激烈角逐，评选出一等

奖1名，二等奖2名，三等奖3名。

近年来，我市通过接续举办养老护理职业技能大赛，为全市养老服务从业人员搭建了学习交流的平台，激励了养老服务人才快速成长，提升了养老护理行业整体水平，增进了社会各界对养老护理工作的认同感。下一步，市民政局将深入贯彻落实《陕西省加强养老服务人才队伍建设实施意见》，持续加强养老护理人才激励保障，通过岗位练兵、技能竞赛、典型选树等措施，不断提升养老服务人才专业化水平和职业素养，助推我市养老服务高质量发展。

## “戎”耀先锋心向党

通讯员 刘康

一朝戎装在身，终生热血奔涌。如磐初心不改，万众一心拥军。近年来，平利县退役军人事务局找准党建与业务工作的契合点，增强红色动能，精准化服务，打造“红心向党，戎耀先锋”党建品牌，为做好新时代退役军人工作凝聚磅礴力量。

### 红色堡垒铸魂

英雄虽远去，风骨犹长存。2023年底，按照县委统一安排，平利县退役军人事务局等部门辗转广东、青海、新疆、甘肃等地，收集整理平利籍战斗英雄、“人民功臣”赵玉先的事迹。经挖掘，赵玉先的光荣事迹、优良作风和玉质铁骨，成为全县党员干部学习补充的精神之钙。

平利县退役军人事务局严格落实“第一议题”、党组理论学习中心

组等制度，积极开展重温入党誓词、过政治生日等活动，选优配强支部班子，强化党员党性锻炼，加强年轻党员培养，严格落实党风廉政建设责任制，着力提升支部战斗堡垒效能。支部书记认真落实党建“第一责任人”工作职责，压实党建工作责任体系，健全完善党建考评、激励机制，不断提升党建工作科学化水平。

筑牢“红心向党”根基，在清明节、国庆节和烈士纪念日等重要节点，组织开展祭奠烈士、缅怀英烈等活动。培养英烈讲解员、红领巾讲解员，宣讲平利解放史、革命英雄廖乾五、马江水等革命先烈的英勇事迹。组建“讲好平利故事”女子民兵宣讲班，持续开展英烈故事“进机关、进企业、进校园、进社区、进军营”宣讲活动，在全社会营造崇尚英烈、缅怀英烈、学习英烈、捍卫英烈的浓厚氛围。

围。近两年来，共组织开展红色基因传承宣讲活动120余次12000人，让红色基因更加接地气、冒热气、有人气，进一步坚定听党话、感党恩、跟党走信念。

“近年来，我局明确党建主体责任，以强堡垒、建机制、改作风、出成效为重点，打造‘红心向党，戎耀先锋’党建工作品牌，切实把退役军人接受安置好、服务保障好、教育管理好、作用发挥好，权益维护好，为退役军人事务工作高质量发展提供坚强的政治和组织保障。”平利县退役军人事务局党组书记、局长柳德军表示。

### 红色驿站暖心

11月20日，在平利县退役军人协会成立两周年之际，平利县退役军

人协会“老兵驿站”举行揭牌仪式。驿站立足于军民情深的“联系站”，尊崇褒扬的“光荣站”，关心关爱的“加油站”，成为退役军人温暖的“家”。

点对点对接、一站式服务，凝聚各方合力，贴心服务用情，绽放双拥之花，打造全方位的红色服务驿站，在全社会营造“一人参军、全家光荣，一次参军、一生光荣”的浓厚氛围，形成党委统一领导、部门各尽其责、社会广泛参与的“大双拥”新格局。

1978年3月出生的张明寿，父亲、母亲、哥哥和他自己都是军人。张明寿退伍后选择自主创业发展，前几年他的父亲病重花费巨大，县退役军人事务局为其解决了(下转四版)



紫阳县富硒茶实训制作技能培训近日举行。此次培训增加了紫阳县富硒茶实训制作紫阳特色小吃制作等内容。彭召伍 摄